美國短跑名將基爾24日宣佈退出2011年大邱世界田徑錦標賽美國隊 選拔賽男子100米的比賽,許多人期待的基爾與保特的世錦賽男子100 米「飛人對決」將無法上演。

作 為本年度男子100米世界最好成績創造者,基爾與牙買加「閃電」保特之間的對 決被廣為期待。不過,在美國隊選拔賽男子100米準決賽前,基爾突然宣佈退出 比賽。

基爾的教練韋特莫爾解釋説:「因為臀部的傷勢,基爾無法繼續進行比賽,已經退 出田徑世錦賽選拔賽男子100米項目。」韋特莫爾表示,臀部的傷勢是基爾的舊傷, 在此前的數個月中,基爾都受到這個傷勢的困擾。基爾也同樣不會參加男子200米項 目的較量。

在2007年奪得世界田徑錦標賽男子100米和200米雙料冠軍之後,基爾就飽受傷病困 擾。2008年,他在國內的一項比賽中受傷,並在北京奧運會上因傷無緣男子100米決 賽。2009年,他與保特在柏林世錦賽男子100米項目上進行了直接交鋒,最終保特奪 金,基爾摘銀,不過他退出了那屆世錦賽的男子200米比賽。

基爾的個人100米最好成績是9秒69,僅次於保特的9秒58,是全世界歷史上跑得 「第二快」的人。

在美國隊選拔賽上,奧運會銅牌得主迪克斯最終以微弱優勢戰勝加特林,奪得冠 軍。迪克斯的成績是9秒94,加特林為9秒95。羅傑斯以9秒99名列第三。

仍有機會替補入選

www.gll.org

■基爾因傷退賽無緣世錦賽。法新社

基爾的傷勢不僅耽誤了 他的世錦賽的征程,而且 還可能會對他的倫敦奧運 會之旅產生影響,美國隊 也因此失去了一枚與牙買 加短跑軍團一較高下的重 要棋子。

本次選拔賽奪冠的迪克 斯説:「這條消息讓我很 驚訝,基爾是世界上最優 秀的短跑選手之一。」

不過,基爾參加世錦賽 也並非全無希望,如果他 恢復得及時,那麼他將有希望以替補 隊員的身份與美國隊一同前往大

■新華社



或

賽男子100米比賽,臀部的傷勢在今年一直困擾

基爾,周四進行的預選賽中基爾的表現也不好,這

要是放在往常對他來説是很容易通過的一輪比賽。而

據基爾自己透露,周五的100米準決賽前他的熱身很不成

功,在和經紀人的助理交談時他最終做出了退賽的決定。

基爾説:「他(經紀人助理)把我拉到一邊説『我不能再讓你

繼續下去了,看着你的表情如此的痛苦』。所以我準備好

儘管對於基爾來說,他必須要拿到男子百米的前三名才

能獲得一個世錦賽的參賽席位,但還是選擇退出。這也讓

他失去了今年和保特在世錦賽上直接較量的好機會。「退

賽令我相當的沮喪,畢竟這是我鍾愛的事業,我為此付

出了艱辛的努力。我一直裹着繃帶,再也忍受不了了,

我希望能保持健康,在傷痛的情況下比賽非常難受。」

基爾遺憾地説。對於一直渴望戰勝保特的基爾來説,這

■綜合外電

■迪克斯(左)以些微優勢 壓倒加特林奪冠。法新社

好處理自己的傷病。」



保特無敵手 世錦賽失色

2007年,基爾在大阪世錦賽加冕100米、200米雙料冠軍,但隨後他受到 傷病困擾,事業陷入低谷。2008年,基爾在北京奧運會預賽中發揮失常, 無緣決賽,而保特卻異軍突起,成為跑道上最耀眼的明星。

2009年世界田徑錦標賽,儘管基爾跑出9秒71刷新個人最好成績,仍然 不敵保特無緣衛冕,後者跑出了9秒58的最新世界紀錄!隨後的上海國際 田徑黃金大獎賽,基爾在順風每秒2米的條件

> 下以9秒69強勢奪魁,並創造了個人最好 成績,同時也成為歷史上繼保特之後 第二個跑進9秒70大關的人。

2010年徹底成了「基爾年」,他在 ₹ 男子100米項目中保持不敗,8月6 日,在鑽石聯賽斯德哥爾摩站100米 對壘中,基爾戰勝保特,使之2008年 以後100米的連勝紀錄戛然而止!

> 今年,基爾依然延續強勢,6月5 日,他在佛羅里達州進行的一 場小型比賽中,跑出了

> > 今年男子100米的最佳 成績9秒79。作為三 年內唯一一位擊敗 過保特的人以及今 年世界最好成績保 持者,基爾被外界寄 予厚望,希望他能在 大邱世錦賽上為田徑 迷們奉獻上一場經典 飛人對決。

然而現在,一切 都成為了泡影,也 讓大邱世錦賽的跑道 黯然失色。儘管保特

上月在羅馬跑出的9秒91只能列本賽季 第七,但豐富的大賽經驗和比賽能力讓 他足可以在大邱所向披靡。

在大邱,可以對保特的冠軍構成威脅的 也只有鮑維。美國選手方面,最受矚目的 選手當屬2004年雅典奧運會冠軍加特林的 回歸,本次比賽他跑出9秒95的成績獲得亞軍以

及世錦賽參賽資格,他與保特的新老飛人較量也 是比賽的一大看點。

彭帥勇擒辛克首進温網16強

次傷病顯然也是一個重大的打擊



2011年草地大滿貫溫布頓網球賽第六日(25日)賽事, 20號種子、中國金花彭帥面對匈牙利黑馬辛克時,在 第二盤化解了兩個盤點後以6:2/7:6(5)取勝,首度打 進溫網16強。彭帥在下輪的對手,將是2004年賽會冠 軍舒拉寶娃。

匈牙利老將辛克世界排名一度來到37位,不過在去

年經歷了包括溫網首輪出局的一波十連敗的低潮後, 她選擇了暫時遠離賽場休養。本賽季復出的辛克表現 可圈可點,不僅拿下了兩個挑戰賽冠軍,溫網首輪更 是爆冷擊敗斯托瑟,給人留下深刻的印象。此仗是她 跟彭帥職業生涯的首度交鋒。

比賽伊始,兩人的表現都相當接近,彭帥加強底線 抽球的穩定性,失誤開始增多的辛克隨即在破發點上 送出反手失誤,彭帥也因此將比分追成2:2平。第五 局彭帥在0:3落後時的逆轉保發,顯然影響了辛克的 信心,隨後她在發球局用雙誤送出破發點,而正手對 攻中的出界也導致她陷入了2:4的落後。越戰越勇的 彭帥沒有給辛克任何喘息的機會,中國金花在第一盤 最後階段連贏八分後,以6:2在首盤取得大勝。

彭帥在第二盤開局率先拿下了發球局,不過辛克也 在提高一發進球率後,拿下了連輸六局後的第一個發 球局,從而追成1:1平。度過狀態低迷期的辛克將領 先優勢擴大到4:2。然而頑強的彭帥並沒有放棄,她 首先在第七局挽救了三個破發點,隨後又在第九局化 解了兩個盤點,成功將比分追成4:5。心態出現起伏 的辛克在發球勝盤局的破發點上送出了雙誤,讓彭帥 扳平了比分。兩人隨後各自守住發球局後,比賽也被



■保特將無敵。美聯社

拖進了搶七決勝局。搶七中彭帥在雙方打成3:3後連 得三分,一度奠定了最後的勝勢。隨着辛克的接發球 出界,彭帥也以7:5取得了最後的勝利,職業生涯首 度打進溫網16強

衛冕冠軍拿度打得並不輕鬆,24日比賽第一盤與對手 糾纏至搶七局,以後以7:6艱難得勝。隨後的盤間休 息,天空就飄起細雨,賽會宣布暫停。比賽延至25日續 戰,拿度終以7:6,7:6,6:0淘汰梅拿。 ■綜合外電



■永倫香振強帶球硬闖南華籃下。

香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)飛鷹險 勝榮獲季軍!半場落後15分的飛鷹成功 上演絕地反擊,以76:66力克福建,總 局數2:0於季後賽季軍戰勝出,而冠軍 戰永倫則以兩分之微險勝,以78:76再 勝一仗,場數以2:0佔先,奪冠機會高 唱入雲。

繼首仗後飛鷹福建又再合演勢均力敵 的激戰,上半場落後15分後在高榮生及 陳嘉進的帶領下展開反擊,最終以76: 66反勝福建,以場數2:0成為本屆甲一 組季後賽季軍。而冠軍戰永倫則驚濤駭 浪下險勝南華兩分,78:76再勝一仗, 離「三冠王」寶座僅一步之遙。



■獲香港體育記者協會會員選為2010年最佳男、女運

動員的黃金寶和黃蘊瑤,以及獲貢獻獎的沈金康教 練,日前難得留港,他們在體院親臨接受獎項和獎 金。 香港文匯報記者潘志南 攝

低

王

導

着

職

網

網球比賽場地表面主要分為硬地、 泥地、草地。此外,室內場亦有人造 纖維,而非正式職業球賽的場地還有 人造草地和地毯等表面。四大滿貫比 賽場地的分佈依次序為澳洲公開賽的 硬地場、法國公開賽的泥地場 (紅土 場)、溫布頓的草場、美國公開賽的硬 地場。

十多年前,不同場地有利於不同打 法的球手發揮。一般而言,擅長泥地 的球手,絕大部分是以底線打法為 主,其特點是接發球好、底線搓球夠 靭力和夠穩健,以及擅於打出超身球 (當對手上網時打出角度刁鑽的球讓網 前對手無法攔截)。至於草地場,由於 球落地後彈升較硬地和泥地快,因此 有利於發球上網或接發球上網打法的 球員發揮,而硬地場則介乎泥地和草 場之間,因此一般界定為中等球速場 地,有利於全面打法的球員。要勝任 這三種場地不同特性的打法的確不容 易,因此,能夠在職業生涯中拿下四 大滿貫單打冠軍的真是難上加難,就 連80年代巨星麥根萊、艾堡、碧加以 及90年代的森柏斯,都是以發球上網 打法見稱的球手,始終未能染指法國 公開賽冠軍,而在90年代能夠包攬四 大滿貫的男球手也只得美國的阿加斯。

踏入21世紀,我們見到採用發球上網打法的 球手買少見少,就連溫布頓網賽,差不多清一 色都是底線抽擊的打法,就連以發球上網起家 的費達拿也逐漸偏重於底線打法。究其原因, 主要是球場表面的摩擦力增加而令球速減慢, 而球拍的製造物料和科技進步,增加了擊球的 速度。這些外在條件改變是不利發球上網打 法。此外,在青少年球手訓練方面,大家都偏 重底線打法的訓練,以雙手打反手的習慣也不 利於發球上網打法的輕盈和發揮。希望溫布頓 網賽的主辦單位會正視這種有利於發球上網打 法的問題,在比賽場地上做點功夫,否則以後 溫布頓缺乏了其原有的快速場地特色。

■香港浸會大學體育系鍾伯光敎授